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Valsts policijas Šaujamieroču un munīcijas klasificēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) sanāksme notiek attālināti.

Sanāksmi vada pulkvežleitnants Andris Melkers, Valsts policijas Galvenās kārtības policijas pārvaldes Licencēšanas un atļauju sistēmas biroja Atļauju sistēmas funkciju metodikas nodaļas priekšnieks.

Sanāksmē piedalās šādi Komisijas locekļi:

majors Jānis Lasmanis, Valsts policijas Galvenās kriminālpolicijas pārvaldes Kriminālistikas pārvaldes Ekspertīžu biroja Ieroču un trasoloģisko ekspertīžu nodaļas vecākais eksperts;

pulkvežleitnante Vija Kutajeva, Valsts policijas Galvenās kārtības policijas pārvaldes Licencēšanas un atļauju sistēmas biroja Sertificēšanas un licencēšanas nodaļas priekšniece;

Andris Sudārs, Valsts policijas Galvenās kārtības policijas pārvaldes Licencēšanas un atļauju sistēmas biroja Atļauju sistēmas funkciju metodikas nodaļas vecākais speciālists;

Jānis Brūvers, Valsts policijas Galvenās kārtības policijas pārvaldes Licencēšanas un atļauju sistēmas biroja Sertificēšanas un Licencēšanas nodaļas vecākais speciālists.

Sanāksmi protokolē Jānis Brūvers, Valsts policijas Galvenās kārtības policijas pārvaldes Licencēšanas un atļauju sistēmas biroja Sertificēšanas un licencēšanas nodaļas vecākais speciālists.

1. Jautājuma izskatīšana par šaujamieroča LUVO modeļa  LA15 modifikācijas Black Lion klasificēšanu.

2023.gada 15.novembrī juridiskā persona- SIA “Norveks Sports LV”, reģ. Nr.40103410617 (turpmāk - iesniedzējs) iesniedza iesniegumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/92125) Komisijā ar lūgumu klasificēt šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju Black Lion sportam un civilajām vajadzībām. 

Komisija, izvērtējot iesniegto un internetā pieejamo informāciju par minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju konstatēja, ka tā ir pusautomātiskās darbības garstobra – vītņstobra karabīne un to ražo ieroču komersants “LUVO Prague LTD” 
 ( Čehija), (turpmāk- ražotājs). 

Komisija 2023.gada 14. decembrī nosūtīja iesniedzējam paziņojumu (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/78797) norādot, ka saskaņā ar administratīvā procesa likuma 64.panta “Administratīvā akta izdošanas termiņš” otro daļu, saņemtais iesnieguma izskatīšanas termiņš ir pagarināts uz laiku līdz papildus informācijas saņemšanai.

Komisija, pamatojoties uz Ministru kabineta 2019.gada 21.maija noteikumu Nr.212 “Kārtība, kādā Valsts policija klasificē šaujamieročus un to munīciju” 6.1.punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Aizsardzības ministrijai – par to, vai šaujamierocis vai munīcija ir uzskatāma tikai par militāro šaujamieroci vai munīciju, 6.4. punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Zemkopības ministrijai – par to, vai šis šaujamierocis ir uzskatāms par medību šaujamieroci, nosūtīja pieprasījumu Aizsardzības ministrijai ( Valsts policijas reģ. Nr. CA nos/9401), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtā šaujamieroča modifikācija būtu uzskatāma tikai par militāro šaujamieroci, Zemkopības ministrijai (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/9402), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtā šaujamieroča modifikācija būtu uzskatāma par medību šaujamieroci. 

Komisija 2024.gada 09.februārī saņēma Zemkopības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/12382), kurā norādīts, ka: “Ministrija savas kompetences ietvaros izvērtēja publiski pieejamo ražotāja sniegto informāciju par konkrēto šaujamieroča modeli, kā arī tiesisko regulējumu ieroču aprites un medību jomās, un secināja sekojošo.

Ministrijai nav iebildumu pret garstobra vītņstobra pusautomātiskā šaujamieroča Luvo LA15 (modifikācija Black Lion) .223 Rem. un 7,62x39 mm kalibru izpildījumā klasificēšanu medību lietojumam. Vienlaikus aicinām minēto šaujamieroci klasificēt medību lietojumam arī .222Rem kalibra izpildījumā.”

Komisija 2024.gada 22.februārī saņēma Aizsardzības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/16582), kurā norādīts, ka ierocis uzskatāms tikai par militāru šaujamieroci.
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Luvo LA15 Black Lion

Sakarā ar to, ka šaujamierocis tika atzīts tikai par militāro ieroci, komisijai un Zemkopības ministrijai radās virkne jautājumu par to. Sakarā ar ko, 2024.gada 7.martā tika organizēta attālinātā tiešsaistes sanāksme, pieaicinot pārstāvjus no Iekšlietu ministrijas, Aizsardzības ministrijas, Zemkopības ministrijas un Valsts policijas. Sanāksmes laikā Aizsardzības ministrijas un Nacionālo bruņoto spēku pārstāvji piekrita, ka ierocis var būt izmantots gan civilām, gan militārām vajadzībām.
Ražotājs šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju Black Lion pozicionē kā civilajām vajadzībām paredzēto šaujamieroci. Ražotājs šaujamieroci aprīkojis ar pistoles rokturi un izvelkamo laidi. 

    Papildus minētajam Komisija konstatēja, ka ražotājs piedāvā minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju ar elementiem, kuri ietekmē tās lietošanas ērtumu un drošību, bet neietekmē tehnisko klasifikāciju.  Komisija konstatē, ka ražotājs šā šaujamieroča modeļa modifikāciju piedāvā ar stobra galā rūpnieciski uzgrieztu liesmu slāpētāju.

    Komisija norāda, ka saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 13. panta otrās daļas 6. punktu fiziskajām un juridiskajām personām ir aizliegts izgatavot, iegādāties, glabāt, nēsāt, realizēt, izmantot un pielietot liesmu slāpētājus, kā arī ar tiem aprīkotus šaujamieročus. 

   
Šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikācijas Black Lion tehniskie parametri: kalibri- .223 Rem., .222 Rem., 6,8 SPC, .300 AAC Blackout, 7,62x39 mm,  stobra garums- 368 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpība – 10 vai 30 patronas. 

Saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 1. panta 8. punktu šaujamierocis ir uzskatāms par garstobra šaujamieroci, ja tā stobra garums pārsniedz 300 milimetrus vai kura kopējais garums pārsniedz 600 milimetrus.

Komisija norāda, ka ražotāja “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikācija Black Lion ar magazīnu, kuras ietilpība ir 10 patronas, atbilst B9 kategorijai. 

Saskaņā ar Likuma 5. panta trešās daļas 9. punktā noteikto par B kategorijas 9. apakšgrupas ieročiem uzskatāmi pusautomātiskie šaujamieroči, kuri nav militārie šaujamieroči, bet izskatās kā automātiskie šaujamieroči un kuri nav iekļauti šā panta otrās daļas 6., 7. vai 8. punktā. 

Komisija, izvērtējot minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju uzskata, ka  Latvijā minētais šaujamierocis ar patronu ietilpību 10 patronas var būt izmantojams sporta un medību lietojumam.

Saskaņā ar Likuma 9.panta piekto punktu Latvijā sportam var tikt paredzēti tādi ieroči, munīcija un to sastāvdaļas kā B un C kategorijas garstobra—vītņstobra šaujamieroči un to munīcija.

Saskaņā ar Likuma 8.panta otro punktu Latvijā medībām var tikt paredzēti tādi ieroči, munīcija un to sastāvdaļas kā B un C kategorijas garstobra—vītņstobra šaujamieroči un to munīcija.

Savukārt šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikācija Black Lion ar magazīnu, kuras ietilpība ir 30 patronas, atbilst A7 kategorijai.

 
Saskaņā ar Likuma 5. panta pirmās daļas 7. punkta b. apakšpunktu, par A kategorijas 7. apakšgrupas ieročiem tiek uzskatīti garstobra šaujamieroči, ar kuriem var izšaut vairāk nekā 11 patronas bez pārlādēšanas, ja magazīna, kas pārsniedz 10 patronu ietilpību, ir daļa no minētā šaujamieroča vai šaujamierocim ir pievienota noņemama magazīna, kas pārsniedz 10 patronu ietilpību. 

Komisija, izvērtējot minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju ar noņemamo magazīnu, kuras ietilpība ir 30 patronas uzskata, ka  Latvijā minētais šaujamierocis var būt izmantojams sporta lietojumam.

Saskaņā ar Likuma 9.panta otro punktu Latvijā sportam var tikt paredzēti tādi ieroči, munīcija un to sastāvdaļas kā A kategorijas pusautomātiskie garstobra šaujamieroči, kuru munīcijai ir centrālā kapsele un ar kuriem var izšaut vairāk nekā 11 patronas bez pārlādēšanas.

Saskaņā ar Likuma 9.panta 11. punktu Latvijā sportam var tikt paredzēti tādi ieroči, munīcija un to sastāvdaļas kā magazīnas, kas pārsniedz 10 patronu ietilpību sportam klasificētiem A kategorijas garstobra šaujamieročiem.

Komisija, izvērtējot informāciju par klasificējamā šaujamieroča modeļa modifikāciju, tās būtiskām sastāvdaļām, kā arī ņemot vērā iesniegumam pievienoto un ražotāja interneta vietnē ievietoto informāciju, Aizsardzības ministrijas atzinumu, Zemkopības ministrijas atzinumu,  ar piecām balsīm par, pret nav

NOLĒMA :

1. Klasificēt ražotāja  “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju Black Lion ar  kalibriem- .223 Rem., .222 Rem., 6,8 SPC, .300 AAC Blackout, 7,62x39 mm,  stobra garumu- 368 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpību – 10 patronas, kā B9 kategorijas karabīni, nosakot sporta un medību lietojumu.

2. Klasificēt ražotāja  “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju Black Lion ar  kalibriem- .223 Rem., .222 Rem., 6,8 SPC, .300 AAC Blackout, 7,62x39 mm,  stobra garumu- 368 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpību – 30 patronas, kā A7 kategorijas karabīni, nosakot sporta lietojumu.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo daļu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta otro daļu, Paziņošanas likuma 11. panta trešo un piekto daļu lēmums uzskatāms par paziņotu nākamajā darba dienā pēc tā publiskās paziņošanas. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76. panta pirmo daļu, 77. panta pirmo daļu un 79. panta pirmo daļu šo nolēmumu var apstrīdēt Valsts policijas priekšniekam viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas, iesniedzot rakstveida iesniegumu Valsts policijā (Čiekurkalna 1.līnija 1 k-4, Rīgā, LV-1026; e-pasts: pasts@vp.gov.lv).

2. Jautājuma izskatīšana par šaujamieroča LUVO modeļa  LA15 modifikācijas MRS Micro klasificēšanu.

2023.gada 15.novembrī juridiskā persona- SIA “Norveks Sports LV”, reģ. Nr.40103410617 (turpmāk - iesniedzējs) iesniedza iesniegumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/92125) Komisijā ar lūgumu klasificēt šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju MRS Micro sportam un civilajām vajadzībām. 

Komisija, izvērtējot iesniegto un internetā pieejamo informāciju par minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju konstatēja, ka tā ir pusautomātiskas darbības īstobra – vītņstobra karabīne un to ražo ieroču komersants “LUVO Prague LTD” 
 ( Čehija), (turpmāk- ražotājs). 

Komisija 2023.gada 14. decembrī nosūtīja iesniedzējam paziņojumu (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/78797) norādot, ka saskaņā ar administratīvā procesa likuma 64.panta “Administratīvā akta izdošanas termiņš” otro daļu, saņemtais iesnieguma izskatīšanas termiņš ir pagarināts uz laiku līdz papildus informācijas saņemšanai.

Komisija, pamatojoties uz Ministru kabineta 2019.gada 21.maija noteikumu Nr.212 “Kārtība, kādā Valsts policija klasificē šaujamieročus un to munīciju” 6.1.punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Aizsardzības ministrijai – par to, vai šaujamierocis vai munīcija ir uzskatāma tikai par militāro šaujamieroci vai munīciju, 6.4. punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Zemkopības ministrijai – par to, vai šis šaujamierocis ir uzskatāms par medību šaujamieroci, nosūtīja pieprasījumu Aizsardzības ministrijai ( Valsts policijas reģ. Nr. CA nos/9401), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtā šaujamieroča modifikācija būtu uzskatāma tikai par militāro šaujamieroci, Zemkopības ministrijai (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/9402), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtā šaujamieroča modifikācija būtu uzskatāma par medību šaujamieroci. 

Komisija 2024.gada 09.februārī saņēma Zemkopības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/12382), kurā norādīts, ka: “Par šaujamieroča Luvo LA15 9x19 mm modifikāciju MRS Micro ministrija nevar sniegt viedokli, jo ražotāja mājas lapā norādītā tehnisko parametru informācija nav pietiekama un vieš šaubas par modifikācijas atbilstību Ieroču aprites likuma garstobra šaujamieroča definīcijai”. 

Komisija 2024.gada 22.februārī saņēma Aizsardzības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/16582), kurā norādīts, ka ierocis uzskatāms tikai par militāru šaujamieroci.
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Luvo LA15 MRS Micro

Sakarā ar to, ka šaujamierocis tika atzīts tikai par militāro ieroci, komisijai un Zemkopības ministrijai radās virkne jautājumu par to. Sakarā ar ko, 2024.gada 7.martā tika organizēta attālinātā tiešsaistes sanāksme, pieaicinot pārstāvjus no Iekšlietu ministrijas, Aizsardzības ministrijas, Zemkopības ministrijas un Valsts policijas. Sanāksmes laikā Aizsardzības ministrijas un Nacionālo bruņoto spēku pārstāvji piekrita, ka ierocis var būt izmantots gan civilām, gan militāram vajadzībām.
Ražotājs šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju MRS Micro pozicionē kā civilajām vajadzībām paredzēto šaujamieroci. Ražotājs šaujamieroci aprīkojis ar pistoles rokturi un izvelkamo laidi. 

Papildus minētajam Komisija konstatēja, ka ražotājs piedāvā minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju ar elementiem, kuri ietekmē tās lietošanas ērtumu un drošību, bet neietekmē tehnisko klasifikāciju.  Komisija konstatē, ka ražotājs šā šaujamieroča modeļa modifikāciju piedāvā ar stobra galā rūpnieciski uzgrieztu liesmu slāpētāju.

Komisija norāda, ka saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 13. panta otrās daļas 6. punktu fiziskajām un juridiskajām personām ir aizliegts izgatavot, iegādāties, glabāt, nēsāt, realizēt, izmantot un pielietot liesmu slāpētājus, kā arī ar tiem aprīkotus šaujamieročus. 

Šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikācijas MRS Micro tehniskie parametri: kalibrs- 9 mm Luger (9x19 mm),  stobra garums- 114 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpība – 10 vai 32 patronas. 

Saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 1. panta 20. punktu šaujamierocis ir uzskatāms par īsstobra šaujamieroci, ja tā stobra garums nepārsniedz 300 milimetrus vai kura kopējais garums nepārsniedz 600 milimetrus.

Komisija norāda, ka ražotāja “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikācija MRS Micro ar magazīnas ietilpību- 10 patronas, atbilst B5 kategorijai, jo tā ir īsstobra vītņstobra karabīne. 

Atbilstoši Likuma 5.panta trešās daļas 5.punktam par B kategorijas 5.apakšgrupas ieročiem uzskata  pusautomātiskus īsstobra šaujamieročus, kuri nav minēti šā panta otrās daļas 7.punkta "a" apakšpunktā. 

Tomēr, izvērtējot iegūtos datus par šaujamieroci, Komisija norāda, ka ražotāja “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju MRS Micro ar magazīnas ietilpību – 10 patronas, nav iespējams klasificēt kādā no Likumā paredzētajiem lietojuma veidiem.

Savukārt ražotāja “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikācija MRS Micro ar magazīnas ietilpību- 32 patronas, atbilst A7 kategorijai. 

Saskaņā ar Likuma 5. panta pirmās daļas 7. punkta a. apakšpunktu par A kategorijas 7. apakšgrupas ieročiem tiek uzskatīti pusautomātiskie īsstobra šaujamieroči, ar kuriem var izšaut vairāk nekā 21 patronu bez pārlādēšanas, ja magazīna, kas pārsniedz 20 patronu ietilpību, ir daļa no minētā šaujamieroča vai šaujamierocim ir pievienota noņemama magazīna, kas pārsniedz 20 patronu ietilpību.

Komisija izvērtējot minētā šaujamieroča modeļa modifikāciju uzskata, ka  Latvijā minētais šaujamierocis ar patronu ietilpību 32 patronas var būt izmantojams sporta lietojumam.

Saskaņā ar Likuma 9.panta trešo punktu Latvijā sportam var tikt paredzēti tādi ieroči, munīcija un to sastāvdaļas kā A kategorijas pusautomātiskie īsstobra šaujamieroči, kuru munīcijai ir centrālā kapsele un ar kuriem var izšaut vairāk nekā 21 patronu bez pārlādēšanas.

Saskaņā ar Likuma 9.panta 11. punktu Latvijā sportam var tikt paredzēti tādi ieroči, munīcija un to sastāvdaļas kā magazīnas, kas pārsniedz 10 patronu ietilpību sportam klasificētiem A kategorijas garstobra šaujamieročiem, vai magazīnas, kas pārsniedz 20 patronu ietilpību sportam klasificētiem A kategorijas īsstobra šaujamieročiem.

Komisija, izvērtējot informāciju par klasificējamā šaujamieroča modeļa modifikāciju, tās būtiskām sastāvdaļām, kā arī ņemot vērā iesniegumam pievienoto un ražotāja interneta vietnē ievietoto informāciju, Aizsardzības ministrijas atzinumu, Zemkopības ministrijas atzinumu, ar piecām balsīm par, pret nav

NOLĒMA :

1. Atteikt klasificēt ražotāja  “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju MRS Micro ar  kalibru- 9 mm Luger (9x19 mm), stobra garumu- 114 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpību – 10 patronas, jo nav iespējams klasificēt kādā no Likumā paredzētajiem lietojuma veidiem.

2. Klasificēt ražotāja  “LUVO Prague LTD” izgatavotā šaujamieroča LUVO modeļa LA15 modifikāciju MRS Micro ar  kalibru- 9 mm Luger (9x19 mm), stobra garumu- 114 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpību – 32 patronas, kā A7 kategorijas karabīni, nosakot sporta lietojumu.

3. Papildināt Valsts policijas klasificēto šaujamieroču sarakstu atbilstoši šā lēmuma 2. punktam.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo daļu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta otro daļu, Paziņošanas likuma 11. panta trešo un piekto daļu lēmums uzskatāms par paziņotu nākamajā darba dienā pēc tā publiskās paziņošanas. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76. panta pirmo daļu, 77. panta pirmo daļu un 79. panta pirmo daļu šo nolēmumu var apstrīdēt Valsts policijas priekšniekam viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas, iesniedzot rakstveida iesniegumu Valsts policijā (Čiekurkalna 1.līnija 1 k-4, Rīgā, LV-1026; e-pasts: pasts@vp.gov.lv).

3. Jautājuma izskatīšana par šaujamieroča Victrix modeļa Crown V klasificēšanu. 

2023. gada 29. decembrī ieroču komersants SIA "Ieroči"  reģistrācijas Nr.4900200859 (turpmāk - iesniedzējs)  iesniedza Komisijā iesniegumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/105553) ar lūgumu klasificēt šaujamieroča Victrix modeli Crown V ar kalibriem- .375CT, .408CT, sporta lietojumam. 

Savā iesniegumā iesniedzējs norāda: “Ražotāja sniegtajā informācijā par ieroci norādīts lietošanas veids – ELR (extreme long range), kas tulkojumā no angļu valodas nozīmē ierocis ekstrēmi tālām šaušanas distancēm. Pēdējos gados Latvijas šaušanas entuziastu sabiedrībā strauju popularitāti piedzīvojusi tālšaušana, pateicoties dažādu iesaistīto organizāciju pūlēm, lai stiprinātu drošības situāciju valstī, kā arī veicinātu mednieku un šaušanas sporta entuziastu gatavību dažādām situācijām. Šāda veida ierocis ir ļoti piemērots, lai tiktu izmantots tādā nacionāla mēroga pasākumā kā “Vienoti Valstij”, kuru organizē NBS kopā ar Latvijas Mednieku Savienību, ar dažādu citu organizāciju, tajā skaitā SIA IEROČI, atbalstu. Vairāki labākie šaušanas sporta entuziasti jau ilgstoši piedalās tālšaušanas sacensībās Lietuvā, Polijā, arī Itālijā un lai Latvijas vārds tiktu nests pasaulē, ir ļoti būtiski, lai šiem entuziastiem būtu iespēja iegādāties aprīkojumu, kas nepieciešams augstu rezultātu sasniegšanā starptautiskos tālšaušanas pasākumos.”

Komisija, izvērtējot iesniegto un internetā pieejamo informāciju par klasificējamo šaujamieroci, konstatēja, ka to, kā viena šāviena garstobra-vītņstobra šaujamieroci ražo ieroču komersants “Victrix Armaments”
 (Itālija), (turpmāk – ražotājs). 
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Victrix Crown V

Minētais šaujamierocis tiek ražots ar stobra garumu 965 mm un tikai divos kalibros- .375 Cheyenne Tactical un .408 Cheyenne Tactical. Šaujamierocis aprīkots ar daudzfunkcionālo laidi, kura regulējas gan vertikāli, gan horizontāli un salokāma uz sānu. Šaujamieroča maksimālais garums ir 1681 mm, minimālais garums salokot laidi – 1421 mm. Lai veiktu šāvienu, tajā katru reizi jāieliek patrona. Komisija konstatē, ka ražotājs šo šaujamieroča modifikāciju piedāvā ar stobra galā rūpnieciski uzstādītu stobra bremzi.

Ņemot vērā, ka minētais šaujamierocis tiek ražots tikai divos kalibros, kura munīcijas jauda varētu neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, Komisija, pamatojoties uz Ministru kabineta 2019.gada 21.maija noteikumu Nr.212 “Kārtība, kādā Valsts policija klasificē šaujamieročus un to munīciju” 6.1.punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Aizsardzības ministrijai – par to, vai šaujamierocis vai munīcija ir uzskatāma tikai par militāro šaujamieroci vai munīciju, 6.4. punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Zemkopības ministrijai – par to, vai šis šaujamierocis ir uzskatāms par medību šaujamieroci un 6.5.punktu, kas nosaka, ka, ja, ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Latvijas Sporta federāciju padomei – par to, vai šaujamierocis vai munīcija ir uzskatāma par sporta šaujamieroci vai munīciju, 2024.gada 3. janvārī nosūtīja pieprasījumu Aizsardzības ministrijai ( Valsts policijas reģ. Nr. CA nos/455), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtais šaujamierocis būtu uzskatāms tikai par militāro šaujamieroci, Zemkopības ministrijai (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/469), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtais šaujamierocis būtu uzskatāms par medību šaujamieroci un Latvijas Sporta federāciju padomei (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/470), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtais šaujamierocis būtu uzskatāms par sporta šaujamieroci. 

 Komisija 2024.gada 23. janvārī nosūtīja iesniedzējam paziņojumu (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/5745) norādot, ka saskaņā ar administratīvā procesa likuma 64.panta “Administratīvā akta izdošanas termiņš” otro daļu, saņemtais iesnieguma izskatīšanas termiņš ir pagarināts uz laiku līdz papildus informācijas saņemšanai. 

Komisija 2024.gada 8.janvārī saņēma Zemkopības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/2004), kurā norādīts, ka: “Ministrija savas kompetences ietvaros izvērtēja publiski pieejamo ražotāja sniegto informāciju par konkrēto šaujamieroča modeli un munīciju, kā arī tiesisko regulējumu ieroču aprites un medību jomās, un secināja ka minētais šaujamierocis Crown V, tāpat arī citi šī ražotāja modeļi ir atbilstoši medību lietojumam saskaņā ar Ieroču aprites likuma 5. un 8. panta, kā arī Medību likuma un uz tā pamata izdoto normatīvo aktu nosacījumiem. Attiecīgi aicinām klasificēt medību lietojumam Victrix ražotos Pugio, Gladio, Skorpions un Venus modeļus, kā arī to modifikācijas līdz pat .338 LapuaMag. kalibra izpildījumam (ieskaitot).

Savukārt vēstulē minētais Crown, līdzīgi kā Tormento, Corvo u.c. tiek piedāvāti tikai tādu kalibru izpildījumā, kuru šāviņa enerģija ievērojami pārsniedz medībām Latvijas apstākļos nepieciešamo. Ministrija savus apsvērumus par šaujamieročiem .375 CT un .408 CT kalibru izpildījumā atzinumos jau ir sniegusi (2021. gada 23. februāra vēstule Nr. 3.2-3e/386/2021  un 2022. gada 6. septembra vēstule Nr. 3.2-3e/1437/2022) un apstākļi, kas bija šādu apsvērumu pamatā, nav mainījušies. Vienlaikus, ņemot vērā ģeopolitisko situāciju un tās norisēs iegūtos secinājumus, ministrija aicināja šaujamieroci Victrix Tormento V un munīciju .375 CT un .408 CT klasificēt sporta lietojumam.” 

Komisija 2024.gada 22.februārī saņēma Aizsardzības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/16582), kurā norādīts, ka ierocis uzskatāms tikai par militāru šaujamieroci.

Komisija 2024.gada 20.februārī saņēma Latvijas Sporta federāciju padomes atbildi (Valsts policijas reģ. Nr. CA/15830), kurā norādīts-“LSFP sniedz sekojošu atzinumu, ka ja atbilstoši Ieroču aprites likuma 1.panta 8.punktam un saskaņā ar Ieroču aprites likuma 9.pantu, šie šaujamieroči var tikt paredzēti sportam, tos var uzskatīt par sporta šaujamieročiem. Ja atbilstoši Ieroču likuma prasībām šaujamieročus varēs izmantot sportam, to izmantošanai treniņšaušanā un šaušanas sporta sacensībās ir jābūt atbilstoši Ieroču aprites likuma 71.pantam (Treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību noteikumi) un uz tā pamata izdotajiem Ministru kabineta 2020. gada 28. jūlija noteikumiem Nr. 494 “Šautuvju izveidošanas un darbības, kā arī treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību norises un drošības noteikumi”, kas ir tiešā sasaistē ar Sporta likumā noteikto tiesisko regulējumu.”
Komisija izvērtējot viena šāviena garstobra – vītņstobra šaujamieroča Victrix modeli Crown V norāda, ka saskaņā ar Likuma 1.panta 8.punktu, šaujamieroča modelis ir uzskatāms par garstobra šaujamieroci, proti, par garstobra ieročiem uzskata šaujamieročus, kuru stobra garums pārsniedz 300 milimetrus vai kuru kopējais garums pārsniedz 600 milimetrus. 

Komisija norāda, ka šaujamierocis atbilst C2 kategorijai. 

Saskaņā ar Likuma 5. panta piektās daļas 1. punktā noteikto par C kategorijas 2.apakšgrupas ieročiem uzskata viena šāviena garstobra—vītņstobra šaujamieročus.  

Komisija, izvērtējot minēto šaujamieroci, norāda, ka Latvijā to nevar klasificēt civilai apritei.

Komisija, izvērtējot informāciju par minēto šaujamieroci, Aizsardzības ministrijas atzinumu, Zemkopības ministrijas atzinumu, Latvijas Sporta federāciju padomes atbildi, kā arī ņemot vērā iesniegumam pievienoto un ražotāja interneta vietnē ievietoto informāciju, balsojot ar trim balsīm par, divām balsīm pret 

NOLĒMA :

1. Atteikt klasificēt viena šāviena garstobra-vītņstobra šaujamieroci Victrix Tormento V, ar stobra garumu 762 mm, kalibru .375 Cheyenne Tactical un .408 Cheyenne Tactical, maksimālo garumu 1447 mm, minimālo garumu – 1201 mm, civilai apritei.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo daļu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta otro daļu, Paziņošanas likuma 11. panta trešo un piekto daļu lēmums uzskatāms par paziņotu nākamajā darba dienā pēc tā publiskās paziņošanas. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76. panta pirmo daļu, 77. panta pirmo daļu un 79. panta pirmo daļu šo nolēmumu var apstrīdēt Valsts policijas priekšniekam viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas, iesniedzot rakstveida iesniegumu Valsts policijā (Čiekurkalna 1.līnija 1 k-4, Rīgā, LV-1026; e-pasts: pasts@vp.gov.lv).
4. Jautājuma izskatīšana par šaujamieroča JACK modeļu  Wooden furniture, Polymer furniture, Tactical klasificēšanu.

2023.gada 27.decembrī juridiskā persona- SIA “Norveks Sports LV”, reģ. Nr.40103410617 (turpmāk - iesniedzējs) iesniedza iesniegumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/92125) Komisijā ar lūgumu klasificēt šaujamieroča JACK modeļus Wooden furniture, Polymer furniture, Tactical, dažādām vajadzībām. 

Komisija, izvērtējot iesniegto un internetā pieejamo informāciju par minētā šaujamieroča modeļiem konstatēja, ka iesniedzēja norādītie šaujamieroči ir automātiskās darbības garstobra – vītņstobra šaujamieroči un tos ražo ieroču komersants “WBP” (WYTWÓRNIA BRONI JACEK POPIŃSKI)  (Polija), (turpmāk- ražotājs) uz AK platformas. 

Komisija, pamatojoties uz Ministru kabineta 2019.gada 21.maija noteikumu Nr.212 “Kārtība, kādā Valsts policija klasificē šaujamieročus un to munīciju” 6.1.punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Aizsardzības ministrijai – par to, vai šaujamierocis vai munīcija ir uzskatāma tikai par militāro šaujamieroci vai munīciju, 6.4. punktu, kas nosaka, ka, ja ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Zemkopības ministrijai – par to, vai šis šaujamierocis ir uzskatāms par medību šaujamieroci un 6.5.punktu, kas nosaka, ka, ja, ir pamats uzskatīt, ka šaujamierocis vai munīcija neatbilst attiecīgajam lietojuma veidam, komisija pieprasa atzinumu Latvijas Sporta federāciju padomei – par to, vai šaujamierocis vai munīcija ir uzskatāma par sporta šaujamieroci vai munīciju, nosūtīja 2024.gada 3.janvārī pieprasījumu Aizsardzības ministrijai ( Valsts policijas reģ. Nr. CA nos/444), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtie šaujamieroča modeļi būtu uzskatāmi tikai par militārajiem šaujamieročiem, 2024.gada 3.janvārī Zemkopības ministrijai (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/453), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtie šaujamieroča modeļi būtu uzskatāmi par medību šaujamieročiem, 2024.gada 3.janvārī Latvijas Sporta federāciju padomei (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/452), kurā lūdza sniegt atzinumu, vai klasificēšanai iesniegtie šaujamieroča modeļi būtu uzskatāmi par sporta šaujamieročiem.

 Komisija 2024.gada 23. janvārī nosūtīja iesniedzējam paziņojumu (Valsts policijas reģ. Nr. CAnos/5720) norādot, ka saskaņā ar administratīvā procesa likuma 64.panta “Administratīvā akta izdošanas termiņš” otro daļu, saņemtais iesnieguma izskatīšanas termiņš ir pagarināts uz laiku līdz papildus informācijas saņemšanai.

Komisija 2024.gada 08.janvārī saņēma Zemkopības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/2003), kurā norādīts, ka: “Ministrija savas kompetences ietvaros izvērtēja publiski pieejamo ražotāja sniegto informāciju par konkrēto šaujamieroča modeli, kā arī tiesisko regulējumu ieroču aprites un medību jomās, un secināja ka minētais šaujamierocis ir AK-74 klons, kurš nodrošina pusautomātisku (semi-automatic) un automātisku (full-automatic) darbību. 

Atbilstoši Ieroču aprites likumā ietvertajai šaujamieroču tehniskajai klasifikācijai tas ir A kategorijas šaujamierocis. Saskaņā ar Ieroču aprites likuma 8. panta “Medību ieroči, munīcija un to sastāvdaļas” nosacījumiem medību lietojumam nevar tikt klasificēti ne 5. panta otrās daļas 2. punktam, ne 5. panta otrās daļas 6. punktam atbilstoši šaujamieroči”.

Komisija 2024.gada 20.februārī saņēma Latvijas Sporta federāciju padomes atbildi (Valsts policijas reģ. Nr. CA/15830), kurā norādīts-“LSFP sniedz sekojošu atzinumu, ka ja atbilstoši Ieroču aprites likuma 1.panta 8.punktam un saskaņā ar Ieroču aprites likuma 9.pantu, šie šaujamieroči var tikt paredzēti sportam, tos var uzskatīt par sporta šaujamieročiem. Ja atbilstoši Ieroču likuma prasībām šaujamieročus varēs izmantot sportam, to izmantošanai treniņšaušanā un šaušanas sporta sacensībās ir jābūt atbilstoši Ieroču aprites likuma 71.pantam (Treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību noteikumi) un uz tā pamata izdotajiem Ministru kabineta 2020. gada 28. jūlija noteikumiem Nr. 494 “Šautuvju izveidošanas un darbības, kā arī treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību norises un drošības noteikumi”, kas ir tiešā sasaistē ar Sporta likumā noteikto tiesisko regulējumu.”
Komisija 2024.gada 22.februārī saņēma Aizsardzības ministrijas atzinumu (Valsts policijas reģ. Nr. CA/16582), kurā norādīts, ka ierocis uzskatāms tikai par militāru šaujamieroci.
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JACK Wooden furniture

Šaujamieroča JACK modeļa Wooden furniture 
 tehniskie parametri: kalibrs- .223 Rem.,  stobra garums- 415 mm, kopējais garums- 785 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpība – 10 vai 30 patronas. Šaujamieroča modeļa apdarē tiek izmantoti koka materiāli uz ko norāda arī šaujamieroča modeļa nosaukums.

Ražotājs šaujamieroci aprīkojis ar pistoles rokturi un fiksēto laidi. 

Papildus minētajam Komisija konstatēja, ka ražotājs piedāvā minētā šaujamieroča modeli ar elementiem, kuri ietekmē tā lietošanas ērtumu un drošību, bet neietekmē tehnisko klasifikāciju.  

Komisija konstatē, ka ražotājs šā šaujamieroča modeli piedāvā ar stobra galā rūpnieciski uzgrieztu liesmu slāpētāju.

Komisija norāda, ka saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 13. panta otrās daļas 6. punktu fiziskajām un juridiskajām personām ir aizliegts izgatavot, iegādāties, glabāt, nēsāt, realizēt, izmantot un pielietot liesmu slāpētājus, kā arī ar tiem aprīkotus šaujamieročus. 
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JACK Polymer furniture

Šaujamieroča JACK modeļa Polymer furniture 
 tehniskie parametri: kalibrs- .223 Rem.,  stobra garums- 415 mm, kopējais garums- 785 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpība – 10 vai 30 patronas. Atšķirība no iepriekšējā modeļa ir tāda, ka tā apdarē tiek izmantoti polimēra materiāli. Līdzīgi kā iepriekšējam modelim, arī šī modeļa nosaukumā tas tiek atspoguļots.

Ražotājs šaujamieroci aprīkojis ar pistoles rokturi un fiksēto laidi. 

Papildus minētajam Komisija konstatēja, ka ražotājs piedāvā minētā šaujamieroča modeli ar elementiem, kuri ietekmē tā lietošanas ērtumu un drošību, bet neietekmē tehnisko klasifikāciju.  

Komisija konstatē, ka ražotājs šā šaujamieroča modeli piedāvā ar stobra galā rūpnieciski uzgrieztu liesmu slāpētāju.

Komisija norāda, ka saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 13. panta otrās daļas 6. punktu fiziskajām un juridiskajām personām ir aizliegts izgatavot, iegādāties, glabāt, nēsāt, realizēt, izmantot un pielietot liesmu slāpētājus, kā arī ar tiem aprīkotus šaujamieročus. 
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JACK Tactical

Šaujamieroča JACK modeļa Tactical 
 tehniskie parametri: kalibrs- .223 Rem.,  stobra garums- 415 mm, kopējais garums- 785 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpība – 10 vai 30 patronas.

Ražotājs šaujamieroci aprīkojis ar pistoles rokturi un fiksēto laidi. 

Papildus minētajam Komisija konstatēja, ka ražotājs piedāvā minētā šaujamieroča modeli ar elementiem, kuri ietekmē tā lietošanas ērtumu un drošību, bet neietekmē tehnisko klasifikāciju.  

Komisija konstatē, ka ražotājs šā šaujamieroča modeli piedāvā ar stobra galā rūpnieciski uzgrieztu liesmu slāpētāju.

Komisija norāda, ka saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 13. panta otrās daļas 6. punktu fiziskajām un juridiskajām personām ir aizliegts izgatavot, iegādāties, glabāt, nēsāt, realizēt, izmantot un pielietot liesmu slāpētājus, kā arī ar tiem aprīkotus šaujamieročus. 

Šaujamieroča JACK modeļi- Wooden furniture, Polymer furniture, Tactical ir uzskatāmi par garstobra šaujamieročiem.

Saskaņā ar Ieroču aprites likuma (turpmāk – Likums) 1. panta 8. punktu šaujamierocis ir uzskatāms par garstobra šaujamieroci, ja tā stobra garums pārsniedz 300 milimetrus vai kura kopējais garums pārsniedz 600 milimetrus.

Komisija norāda, ka ražotāja “WBP” izgatavotā šaujamieroča JACK modeļi- Wooden furniture, Polymer furniture, Tactical ar magazīnas ietilpību- 10 patronas, atbilst A2 kategorijai. 

Saskaņā ar Likuma 5. panta otrās daļas 2. punktā noteikto par A kategorijas 2. apakšgrupas ieročiem uzskatāmi automātiskie šaujamieroči.

Ieroču aprites likuma 4.panta trešā daļa nosaka, ka ieroču un munīcijas klasifikācija nav attiecināma uz dienesta un militārajiem ieročiem. 

Komisija, izvērtējot informāciju par klasificējamā šaujamieroča modeļa modifikāciju, tās būtiskām sastāvdaļām, kā arī ņemot vērā iesniegumam pievienoto un ražotāja interneta vietnē ievietoto informāciju, Aizsardzības ministrijas atzinumu, Zemkopības ministrijas atzinumu, Latvijas Sporta federāciju padomes atbildi, ar piecām balsīm par, pret nav

NOLĒMA :

1. Atteikt klasificēt ražotāja  “WBP” izgatavotā automātiskā šaujamieroča JACK modeļus- Wooden furniture, Polymer furniture, Tactical, ar  kalibru- .223 Rem., stobra garumu- 415 mm, kopējo garumu- 785 mm, noņemamās magazīnas patronu ietilpību – 10 vai 30 patronas, civilai apritei, jo šaujamierocis uzskatāms tikai par militāro šaujamieroci. Turklāt ieroču un munīcijas klasifikācija nav attiecināma uz dienesta un militārajiem ieročiem. 

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo daļu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta otro daļu, Paziņošanas likuma 11. panta trešo un piekto daļu lēmums uzskatāms par paziņotu nākamajā darba dienā pēc tā publiskās paziņošanas. Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76. panta pirmo daļu, 77. panta pirmo daļu un 79. panta pirmo daļu šo nolēmumu var apstrīdēt Valsts policijas priekšniekam viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas, iesniedzot rakstveida iesniegumu Valsts policijā (Čiekurkalna 1.līnija 1 k-4, Rīgā, LV-1026; e-pasts: pasts@vp.gov.lv).

Sanāksmi slēdz plkst. 16.00.

Komisijas locekļi:

	V.Uzvārds
	Paraksts

	J.Lasmanis
	Parakstīts ar elektronisko parakstu un satur laika zīmogu

	A.Sudārs
	Parakstīts ar elektronisko parakstu un satur laika zīmogu

	J.Brūvers
	Parakstīts ar elektronisko parakstu un satur laika zīmogu

	V.Kutajeva
	Parakstīts ar elektronisko parakstu un satur laika zīmogu


Komisijas 

priekšsēdētājs




                                        A.Melkers  

Sanāksmi protokolēja                                                                               J.Brūvers


ŠIS DOKUMENTS IR PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
� Interneta vietne par šaujamieroci:


� HYPERLINK "http://luvo.cz/en/products/sport-and-civilian/semi-auto-rifles/luvo-la-15-black-lion/" ��http://luvo.cz/en/products/sport-and-civilian/semi-auto-rifles/luvo-la-15-black-lion/�


Aplūkota 14.02.2023. 


� ieroču komersanta “LUVO Prague LTD” interneta vietne:


� HYPERLINK "http://luvo.cz/en/products/sport-and-civilian/semi-auto-rifles/luvo-la-15-mrs-micro-9mm/" ��http://luvo.cz/en/products/sport-and-civilian/semi-auto-rifles/luvo-la-15-mrs-micro-9mm/�


Aplūkota 13.02.2023. 


� ieroču komersanta “Victrix Armaments” interneta vietne:


� HYPERLINK "https://www.victrixarmaments.com/crown/?wea=264" ��https://www.victrixarmaments.com/crown/?wea=264�


aplūkota 03.01.2024. 


� ieroču komersanta “WBP” interneta vietne:


� HYPERLINK "https://www.wbprogow.com/?product=jack-223-wooden-furniture-premium" ��https://www.wbprogow.com/?product=jack-223-wooden-furniture-premium�


Aplūkota 29.02.2023. 


� ieroču komersanta “WBP” interneta vietne:


� HYPERLINK "https://www.wbprogow.com/?product=jack-223-polymer-furniture" ��https://www.wbprogow.com/?product=jack-223-polymer-furniture�


Aplūkota 29.02.2023. 


� ieroču komersanta “WBP” interneta vietne:


� HYPERLINK "https://www.wbprogow.com/?product=jack-223rem-tactical" ��https://www.wbprogow.com/?product=jack-223rem-tactical�


Aplūkota 29.02.2023. 





